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高一化学上学期四校第二次联考试题
 高一化学试题
命题人：长葛三高   李新朵
相对原子质量 Na：23    S：32    O ：16    H：1    Cl：35.5     C：12   N：14

             K：39     Rb：85   Li：7     Ti：48   Ba：137     Fe：56
一、选择题（共16小题，每题只有一个答案，每题3分，共48分）

1、71gNa2SO4中含有Na＋的物质的量是（       ）

A、0.25mol                     B、0.5mol             
C、1mol                        D、2mol

2、在标准状况下，测得1.92g某气体的体积为672ml，此气体的摩尔质量是（       ）
A、64                          B、64g              
C、128g/mol                    D、64g/mol

3、50mlH2SO4的质量分数为35％、密度为1.24g／cm3的硫酸中，硫酸的物质的量浓度为（  ）
A、44mol/ L                    B、4.4mol/ L            
C、0.44mol/ L                   D、0.044 mol/ L
4、20℃时，NaCl的溶解度是36g，此时NaCl饱和溶液的密度是1.12g/ cm3，此时NaCl饱和溶液中NaCl的物质的量浓度为（       ）

A、1.36mol/ L                   B、5.07mol/ L           

C、6.15mol/ L                   D、0.15g/mol

5、在2KMnO4+16HCl=2MnCl2+5Cl2↑+2KCl+8H2O反应中，还原剂和氧化剂的物质的量之比是（       ）

A、1：5                        B、5：1           

C、1：8                        D、8：1

6、同温同压下，某空瓶充满N2时重114g，充满CO2时重122g，充满某气体时重116g，则某气体的相对分子质量是（       ）

A、44                          B、28           

C、60                          D、32

7、在含有NaCl、KCl、Na2SO4、K2SO4四种物质的混合溶液中，已知Na＋、Cl—和K＋的物质的量浓度分别为0.8mol/ L、0.7mol/ L和0.4mol/ L，则SO42—的物质的量浓度是（       ）
A、0.50mol/ L                   B、0.40mol/ L           

C、0.30mol/ L                   D、0.25mol/ L

8、下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是（       ）

A、Na＋、Cu2＋、Cl—、SO42—         B、Na＋、Ca2＋、NO3—、CO32—               

C、Na＋、Fe3＋、OH—、SO42—     D、Ba2＋、Cu2＋、Cl—、SO42—
9、下列离子方程式正确的是（       ）

A、Cu+Mg2＋= Cu2＋+Mg          B、AgNO3+ Cl—= AgCl↓+ NO3—          

C、CO32—+2H＋= H2CO3           D、Fe+2H＋= Fe2＋+ H2↑
10、在Na2O2与H2O的反应中，当有2mol的电子发生转移时，生成的O2在标准状况下的体积是（       ）

A、11.2 L                       B、22.4L           

C、44.8 L                       D、33.6 L

11、某碱金属0.195g与足量的水反应时，生成0.005g氢气，这种金属是（       ）

A、钾                          B、铷           

C、钠                          D、锂

12、工业上常用金属钠来提炼钛、锆等。已知在700℃－800℃时，钠可从四氯化钛（TiCl4）中还原出钛，则用此法制取96g钛时需要钠的理论质量为（       ）

A、11.5 g                        B、23g           

C、184g                         D、92g
13、有8gNa2O2、Na2O、Na2CO3、NaOH的混合物与200g质量分数为3.65％的盐酸恰好完全反应，蒸干溶液，最终得到固体的质量为（       ）

A、15.5 g                        B、8g           

C、11.7g                         D、无法计算

14、在一定温度和压强下，1体积X2（g）和3体积Y2（g）化合生成2体积气体Z，则Z气体的化学式为（       ）

A、XY3                          B、XY          

C、X3Y                          D、X2Y3
15、有A、B、C三种化合物，各取40g相互混合，完全反应后得B 18g、C 49g，还有D生成。已知D的相对分子质量为106。现将22g A和11g B反应能生成D（       ）
A、1mol                          B、0.5mol          

C、0.275mol                      D、0.25mol
16、用密度为1.32g/cm3的硫酸溶液逐滴滴入到BaCl2溶液中，直到沉淀恰好完全为止。已知所生成的溶液的质量等于原BaCl2溶液的质量，则H2SO4溶液的浓度为       （       ）

  A、21.9%                         B、82.31%     
  C、13.5mol/L                      D、5.67mol/L   
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二、填空题（23小题6分，25小题4分，其余每空2分，共9小题，计44分）
17、根据配置100mL 3.0mol/LNaCl溶液时的实验步骤，填写下列空白：
（1）计算溶质的质量：m（NaCl）＝                              （计算过程及结果）
（2）称量：在托盘天平上称量              NaCl固体。

18、在配置NaOH溶液时，下列操作对NaOH溶液的物质的量浓度有什么影响：
（1）称量的是长期暴露在空气中的NaOH              
（2）混匀容量瓶中的溶液后，发现液面低于刻度线，再向容量瓶中加蒸馏水到刻度线    

（3）溶解NaOH的烧杯未进行洗涤                。（填写偏高、偏低、无影响）
19、在9.5g某二价金属的氯化物中含有0.2mol Cl—，此氯化物的相对分子质量为         ，该金属的摩尔质量为               。
20、2mol O3和3mol O2的质量（填相等、不相等或无法比较）         ；分子数之比为

         ；含氧原子的数目之比为         ；在相同条件下气体的体积比为         。
21、写出下列离子反应对应的化学方程式
（1）2H＋＋CO32—＝H2O＋CO2↑                                                     
（2）Cu2＋＋Fe＝Fe2＋＋Cu                                                          
22、写出下列化学反应对应的离子方程式

（1）NaHCO3＋HCl＝NaCl＋H2O＋CO2↑                                                  
（2）Ba(OH)2＋H2SO4＝BaSO4↓＋2H2O                                                  
23、用固体物质配制一定物质的量浓度的溶液，需要使用的仪器有                     
                                              。
24、0.01mol某气体的的质量是0.04g，该气体的摩尔质量是               ；在标准状况下，该气体的密度是                 （保留两位小数）。
25、有人说“钠是一种还原性很强的金属，可以把铜从硫酸铜溶液中置换出来”。这种说法是否正确，如果不正确，说出理由（以化学方程式表示最好）                        
                                        。

三、计算题（1道小题，8分）
26、将一定体积的密度为1.19g/cm3、HCl的质量分数为36.5％的浓盐酸稀释到50ml ，取其中的25ml 放入试管中，然后加入2.0g FeO固体，反应后把不能溶解的固体过滤，洗涤烘干以后得固体0.2g ，计算配置稀盐酸所用的浓盐酸的体积。
（提示：FeO不溶于水，FeO是碱性氧化物，可以和HCl发生反应，反应中化合价不发生变化）
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